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aan GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

Ontwikkelingssamenwerking  -  4de pijlersteunpunt

De 4de pijlerorganisaties zijn een belangrijke speler in de Vlaamse 
ontwikkelingssamenwerking. De Vlaamse overheid ondersteunt de 4de Pijler hoofdzakelijk 
door bij te dragen aan het functioneren van het 4de Pijlersteunpunt. Het steunpunt wil 
ondersteuning bieden aan iedereen in Vlaanderen die met een eigen ontwikkelingsproject 
bezig is. Het verlenen van advies en informatie staat voorop. Ook werkt het steunpunt 
een vormingsaanbod uit en organiseert regelmatig ontmoetingsmomenten.

1. Het 4de pijlersteunpunt tracht de zichtbaarheid van 4de pijlerorganisaties te 
vergroten. 

Op welke manier kan de Vlaamse overheid hiertoe bijdragen? 

2. a) Hoeveel opleidings- en ontmoetingsmomenten werden de afgelopen drie jaar 
georganiseerd door het 4de pijlersteunpunt?

b) Hoe evalueert de minister-president het vormingsaanbod?

c) Heeft de minister-president een zicht op het aantal samenwerkingsverbanden 
dat daaruit voortkomen?



GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD 
op vraag nr. 305 van 17 mei 2017
van INGEBORG DE MEULEMEESTER

1. Het 4de pijlersteunpunt van 11.11.11. ontvangt een jaarlijkse werkingstoelage van 
150.000 euro van de Vlaamse overheid. Het vergroten van de zichtbaarheid van de 
4de pijler in Vlaanderen staat ingeschreven in de doelstellingen van het 4de 
Pijlersteunpunt. Het steunpunt realiseert dit onder meer via zijn website (waar nu 
730 initiatieven zichtbaar zijn) , zijn nieuwsbrief, zijn externe communicatie , sociale 
media en het in beeld brengen van de 4de Pijler bij diverse actoren en op diverse 
activiteiten (bij onder meer provincies, gemeenten, Koning Boudewijnstichting, BTC-
infocyclus, Go Strange infobeurs). 

Het Vlaams Parlement onthaalt al sinds 4 jaar de jaarlijkse Dag van de 4de Pijler die, 
naast de aanwezigheid van 250 tot 300 geïnteresseerde aanwezigen de dag zelf, ook 
breder een sterke zichtbaarheid geeft aan de 4de Pijler in Vlaanderen via de 
communicatie die rond het evenement wordt gevoerd.

Via het 4de Pijlerpanel van 11.11.11, dat nu 170 leden telt, is de 4de Pijler nu ook 
als volwaardige actor opgenomen in de koepel van de Noord-Zuidbewegingen. Als 
dusdanig is de 4e Pijler ook veel meer zichtbaar en erkend als actor binnen het 
landschap van ontwikkelingssamenwerking dan enkele jaren geleden.   

2. a) Onderstaande tabel biedt een overzicht van de gevraagde gegevens.

2014 2015 2016
Aantal vormingen 33 vormingen (614 

deelnemers)
45 vormingen  (1049 
deelnemers), 4 
gespecialiseerde 
vormingen en 4 
vormingen voor 
diasporagroepen

44 vormingen (842 
deelnemers)

Aantal individuele 
oriënterende 
gesprekken

26 65 47

Aantal 
ontmoetings-
momenten

 Dag van de 4de 
Pijler (290 
deelnemers) 

 Haïtidag (i.s.m. het 
Vlaams Haïti 
Overleg) 

 4 intergemeentelijke 
filmmomenten 

 1 themadag rond 
Kinderrechten (154 
deelnemers).

 Dag van de 4de 
Pijler (290 
deelnemers) 

 Colombiadag 
 3  themadagen rond 
Kinderrechten

 Dag van de 4de 
Pijler (280 
deelnemers) 

 Congo-
ontmoetingsdag 
(Antwerpen)

 ontmoetingsavond 
diasporagroepen 
(Oost-Vlaanderen)



b) Bij elke vorming en elk ontmoetingsmoment vullen de deelnemers steeds een 
evaluatieformulier in. In 2016 zijn 277 enquêtes verzameld. De tevredenheid 
(score goed tot zeer goed) over de verschillende bevraagde elementen bedraagt: 

Inhoud: 97%
Lesgever: 98%
Opbouw: 95%
Uitwisseling: 93%

De hoge tevredenheidscijfers bevestigen dat het aanbod van het Steunpunt echt 
vraaggestuurd werkt en daarin goede resultaten behaalt.

c) Ervaringen uitwisselen en kennismaken met andere 4de Pijlers en organisaties 
wordt zeer belangrijk en verrijkend geacht door de 4de Pijlers. Het 4de 
Pijlersteunpunt stelt vast dat er wel degelijk regelmatig synergiën en 
samenwerkingen groeien tussen 4de Pijlers onderling en met diverse actoren, 
voortvloeiend uit de ingerichte vormingen en ontmoetingsmomenten. Het gaat 
veelal om spontaan gegroeide, vrijwillige samenwerkingsverbanden, waarvoor 
geen exact cijfermateriaal beschikbaar is. Het bijhouden van cijfergegevens zou 
een verplichte aanmelding door de betrokken organisaties vergen. Het steunpunt 
biedt een kwaliteitsvol aanbod aan en vermijdt om rapporteringsplichten op te 
leggen aan deelnemende vierde pijlerorganisaties. 


